

# Торговская ГАЗЕТА

№ 165 (18650)  
Вторник, 11 октября 2005г.



## С ВЫПОЛНЕНИЕМ ПЛАНОВ

Все шахты филиала ОАО "СУЭК" с начала года выполняют и перевыполняют производственные задания по угледобыче.

По итогам девяти месяцев при плане 10,1 млн. тонн предприятия рудника выдали на-гора 10,8 млн. тонн топлива, добыв "плюсом" почти 700 тыс. тонн угля (106,7%). По сравнению с тем же периодом прошлого года прирост добычи составил 1277,1 тыс. тонн. В лидерах уверенно идут шахты имени Кирова и 7 Ноября, "Комсомолец".

Еще более весомы результаты квартала и месяца. За третий квартал добыто 3980,9 тыс. тонн при плане 3589 тыс. тонн (110,9%). Итог сентября - 1267 тыс. тонн при плане 1109 тыс. тонн (114,3%). Соответственно, отмечается прирост угледобычи по сравнению с прошлым годом, что вселяет оптимизм и уверенность. В последние месяцы хорошо наращивают темпы шахты "Красноярская", "Егозовская" и "Октябрьская", внося заметную лепту в общий успех. При этом высокую нагрузку на очистной забой показали в сентябре бригады Б.В. Михалева шахты им. Кирова (180,2 тыс. т), З.М. Ахмадиева шахты им. 7 Ноября (162,7 тыс. т), В.Н. Усикова с "Октябрьской" (135,2 тыс.т), К.В. Загорко с "Полысаевской" (130 тыс.т), В.И. Дандерфера с "Комсомольца" (123,5 тыс.т), А.А. Левковича с "Красноярской" (120,8 тыс.т) и А.С. Череповского с "Полысаевской" (102 тыс. т).

## ОБЪЕДИНИЛИСЬ ВЕТЕРАНЫ

Городская организация ветеранов пополнилась тремя новыми первичками.

Для предметного и целенаправленного решения своих проблем объединились пенсионеры ликвидированных в разные годы предприятий: электролампового завода, службы бытового обслуживания населения, торговли. У новых ветеранских первичных организаций есть председатели, которые ведут прием своих пенсионеров по средам с 10 до 12 часов в помещении городского совета ветеранов по пр. Кирова, 55. Актив совета уверен, что такая работа будет способствовать оперативному разрешению возникающих у пенсионеров вопросов, а также позволит ветеранской общественности организационно охватить более широкий круг престарелых горожан. Ведь все это делается в их интересах. Актив городского совета по-прежнему работает каждый понедельник и четверг, принимая ветеранов со всеми их заботами и проблемами.

## "ЮБИЛЕЙНЫЙ ВЕРНИСАЖ"

В стенах Центрального Дворца культуры идет активная подготовка к юбилею этого старейшего в городе учреждения культуры: в ноябре ему исполняется 75 лет.

Все творческие коллективы дворца заняты репетициями не просто юбилейных, но премьерных программ, понимая, что зрители, издавна любившие именно их дворец, с нетерпением ждут новинок. Параллельно идут съемки документального фильма "Юбилейный вернисаж" об истории ЦДК и его сегодняшнем дне. Примечательно, что кадрами фильма будут не праздничные выступления, а обычные рабочие будни. А лучшим подтверждением тому, что дворец не только не сдает своих позиций, но и находится в прекрасной творческой форме, служит очередная победа коллектива хора русской народной песни под управлением Александра Суворова на областном фестивале "Живи, Россия, здравствуй!". Фестиваль был посвящен 60-летию Великой Победы в Отечественной войне 1941-1945гг. Для участия в нем заявки подали 56 коллективов, однако в заключительном концерте выступало всего 14 коллективов, одним из которых стал хор русской песни. Уже в шестой раз "суворовцы" привозят награды этого почетного конкурса. В этом году они стали его дипломантами.

Служба новостей.



Очистная бригада В.Н. Усикова шахты "Октябрьская" решила добыть в этом году миллион тонн угля. Свои обязательства горняки выполнили уже в сентябре.

Весомый вклад в успех коллектива-"миллионера" внесло звено, возглавляемое опытным горнорабочим очистного забоя Петром Вениаминовичем Донцовым. Его трудовой стаж - более двух десятилетий. За свой добросовестный труд П.В. Донцов награжден знаком "Шахтерская слава" III степени.

На снимке: звеньевой Петр Вениаминович Донцов. Фото М. НИКОНОВА.

## КОНКУРС ПОЧТАМТА

В октябре почтовики отмечают свой праздник - Всемирный день почты. Специально к этому дню почта проводит "международную неделю письма", которая включает в себя различного рода конкурсы.

Один из них - "Кроссворд в конверте" - для учащихся школ. Для того, чтобы стать участником этого конкурса, нужно прислать кроссворд или ребус на почтовую тему. Все работы рассмотрит комиссия, самые интересные обширные материалы будут опубликованы в местных газетах, а ребята получат от организаторов грамоты и сувениры. Взрослые могут участвовать в другом конкурсе. Им нужно отправить письма, в которых высказать свое мнение о работе отделения связи, которое вас обслуживает, и о почте в целом. Рассказать, какие услуги пользуются наибольшей популярностью и что нужно сделать для ускорения их предоставления, какими услугами хотелось бы воспользоваться. Дайте оценку качества обслуживания, выскажите свои замечания и предложения. Каждое письмо будет внимательно изучено компетентной комиссией, и авторы наиболее интересных будут награждены сувенирами. Чтобы стать участником конкурса, необходимо отправить письмо до 15 октября по адресу: 652500, город Ленинск-Кузнецкий, почтамт, а/я 2005, "На конкурс".

## РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о направлении денежных средств из городского бюджета с 3 по 7 октября (в тыс. руб.):

**управлению образования** - 788 (на питание - 400, на закупку овощей - 70, на текущие ремонтные работы - 70, на оплату автоуслуг - 50, на расходы по текущему содержанию учреждений - 168, на бензин - 30);  
**СДОШОР** - 61 (на организацию и проведение спортивных мероприятий);  
**управлению здравоохранения** - 1895,5 (на зарплату - 1300, на питание - 50, на медикаменты - 102,2, на бензин - 210, на расходы по текущему содержанию учреждений - 76,8, на командировочные - 25, для расчетов с донорами - 20, на закупку овощей - 33, на выплату стипендий учащимся медучилища - 78,5);  
**психобольнице** - 880 (на зарплату - 800, на питание, медикаменты, расходы - 80);  
**управлению культуры** - 305 (на зарплату - 260, на расходы по текущему содержанию учреждений - 10, на оплату коммунальных услуг - 35);  
**управлению физкультуры и спорта** - 15 (на бензин - 5, на проведение спортивных мероприятий - 10);  
**управлению соцзащиты** - 320,5 (на отпусковые - 208, на питание - 27, на расходы - 10, на бензин - 15, на проездные соцработникам - 30, на оказание материальной помощи инвалидам и малообеспеченным гражданам - 4,5);  
**ТУ пос. Никитинского** - 80 (на бензин, расходы - 5, на закупку овощей - 3, на питание - 5, на оплату коммунальных услуг - 50, на оплату услуг связи - 17);  
**УВД** - 125 (на бензин - 111, на расходы - 14);  
**военкомату** - 10 (на расходы);  
**КУМИ** - 200 (на зарплату - 72, для фонда управления муниципальной собственностью - 60, на расходы КУМИ - 68);  
**ОК "Уголёк"** - 58 (на зарплату);  
**социальному центру молодежи** - 1,3 (на оплату услуг связи);  
**молодежной бирже труда** - 28,5 (на программу "Шанс" - 28, на оплату услуг связи - 0,5);  
**МП "УКС"** - 700 (за выполненные работы по капитальному ремонту и строительству социально значимых объектов города).

С. ПАВЛОВА.  
Руководитель  
финансового отдела.

## ВНИМАНИЕ: "ПРЯМАЯ ЛИНИЯ"!

14 октября с 14 до 16 часов администрация города проводит "прямую" телефонную линию.

На звонки горожан отвечают:  
- **ЕРМАКОВ Валерий Константинович**, глава города (тел. 3-22-00);  
- **КНУТАРЕВ Сергей Дмитриевич**, заместитель главы города по жилищно-коммунальному хозяйству (тел. 7-20-44);  
- **АНТИПЬЕВА Нина Николаевна**, заведующий отделом по учёту, распределению, приватизации жилья (тел. 3-20-50);  
- **ГОЛЯНСКИЙ Александр Владимирович**, заведующий отделом промышленности, транспорта и связи (тел. 7-20-50).

## ВСТРЕЧА В МУЗЕЕ

В краеведческом музее состоялось заседание "Клуба интересных встреч", темой которого стала встреча с известными горожанами, награжденными медалями Кемеровской области.

В заседании клуба приняли участие многократный чемпион мира и Европы по пауэрлифтингу Константин Павлов; ветеран войны, известный скульптор и художник Александр Елкин; поэтесса Галина Золотина; директор краеведческого музея Тамара Чухно, молодежь города - учащиеся гимназий № 12, 18, училища № 14 и другие известные люди, внесшие вклад в развитие Кузбасса и родного города. Гости рассказали о своей трудовой биографии, о том, что для них значит труд на благо Кузбасса и города, а также высказали свои пожелания и напутствия молодежи города.

Н.МАКСИМОВСКИХ.

## "ОРЛЕНОК" РАСПРАВЛЯЕТ КРЫЛЬЯ

Военно-патриотическую игру "Орленок", которая проводится в городе уже в третий раз, можно считать открытой. Участниками игры станут студенты КОПИ, ТГАСУ и учащиеся ПУ № 14, 17 и 38. Три ее этапа будут проходить на протяжении всего учебного года.

Сейчас участники заняты подготовкой рефератов на тему "История города Ленинска-Кузнецкого". В первых числах ноября им предстоит соревнования по стрельбе. Все это входит в программу первого тура игры, а подведение его итогов состоится в десятых числах месяца в ДК им. Ярославского. Победители будут определяться по результатам не только двух названных этапов соревнования. Участникам еще предстоит защита визитных карточек команд по военно-патриотической работе учебных заведений и ответы на вопросы брейн-ринга.

С.ГОРДОСЕВИЧ.

“Городская газета” получила на днях материал от группы “Поиск”, работающей в городе Мичуринске Тамбовской области и собирающей сведения о воинах, которые пропали без вести в годы Великой Отечественной войны. Книга Памяти и Славы, создаваемая этой группой на протяжении многих лет и завершённая в год 60-летия Великой Победы, — дань преклонения перед подвигом безвестно погибших солдат Отчизны. На страницах этого

уникального издания есть имена наших земляков-ленинско-кузнецких, павших за Родину на полях сражений в 1941-1945 годах. Их родные выражают искреннюю признательность поисковикам за сохранение памяти. Поэтому сегодня мы публикуем комментарий издателей Книги и ряд фрагментов из нее, присланных нам по запросам горожан.

В канун 60-летия Великой Победы над фашистской Германией, будучи на приеме у Президента и Главнокомандующего Вооруженными Силами России В.В. Путина, многие фронтовики с болью говорили ещё и о том, какая беспрецедентная ложь и клевета содержится в иных трудах новомодных историков - «демократов» на историю войны и нашу славную Красную Армию.

Дописались до того, что и войну, якобы, развязал товарищ Сталин. “А вы рассказывайте людям правду, сами пишите книги и снимайте новые кинофильмы. Я вам в этом помогу”, - ободряюще напутствовал их президент. Будем считать, что и наша Книга Памяти и Славы павшего солдата появилась с благословения президента Путина, хотя начали мы её писать почти два десятилетия тому назад.

Тогда отношение к нам, поисковикам, было внимательным и заботливым, поистине государственным, потому что в стране во главу угла было поставлено военно-патриотическое воспитание молодежи, которое шло еще с далеких времен нашей истории. Это и нас наставлял еще в 18-м веке известный польский писатель и общественный деятель Юлиан Немцевич: “Напоминать юношеству о подвигах предков, знакомить его со светлейшими эпохами народной истории, сдружить любовь к Отечеству с первыми впечатлениями памяти - вот верный способ для привития народу сильной привязанности к родине; ничто уже тогда сих первых впечатлений, сих ранних понятий, не в состоянии изгладить. Они крепнут с годами и творят храбрых для боя ратников, мужей доблестных для совета”.

В этом мудром изречении - ответ на вопрос о том, что побуждает нас на подвижнический труд на благородном поприще розыска без вести пропавших воинов, ратников Отечества: да нам со школьной скамьи привили любовь к Родине! Привили потому, что воспитывали на героических примерах подвигов Александра Матросова, Зои Космодемьянской, лётчика Маресьева, разведчика Кузнецова. В этой Книге есть много других имен героев Великой Отечественной, которые встретились нам на пути розыска без вести пропавшего солдата, подвиги которого мало кому известны, но также могут служить примером для того, чтобы “творить храбрых для боя ратников, мужей доблестных для совета”.

Наша Книга Памяти - о воинах, многих из которых нет нигде. О русских

и нерусских молодых людях, у которых до войны тоже были семьи, родители, а у кого-то - жены и дети. Но после того, как их призвали на войну, получилось так, как будто их не было вообще на белом свете. Многие из них не значатся даже в списках мобилизованных на фронт, хотя доподлинно известно, какой военкомат призвал их в ряды Красной Армии. И уже одно то, что их имена увековечены в нашей Книге, - большая удача нашего “Поиска”.

# “ОН НЕ ПРОПАЛ, ОН ПОГИБ ЗА РОДИНУ!”



Так называется Книга Памяти и Славы без вести погибших солдат

получили столько, что, будь у нас средства, из одних солдатских треугольников создали бы музей фронтового письма.

Скажем, ветеран педагогического труда Валентина Васильевна

Фирсова в годы войны дружила со многими курсантами минометно-пулемётного училища, а когда те парни ушли на фронт, то продолжала с ними переписку. Это настолько трогательные, возвышенные духом и целомудренные письма с войны и на войну, что одна их публикация даёт право на жизнь нашей Книге Памяти. К своим письмам Валентина Васильевна приложила и все фотографии, подаренные ей ребятами, с которыми дружила в годы войны. Им мы тоже нашли место, как напечатать и все фотоснимки, присланные с другими запросами из других мест. К сожалению, многие фотографии сильно подпорчены временем и войной. Но и при самом низком качестве этим фотоснимкам нет цены, ведь на них - люди, защитившие нашу Родину от чудовищного врага. И в их числе солдаты, имен которых нет больше нигде, даже в архивах, во Всероссийской Книге «Память».

Вглядитесь в их лица. Многие из них ушли на фронт совсем юными, другие оставили без кормильца на попечении одной матери по 5-7 детей, а кто-то ушел добровольно, когда у малых детей не было и матери - умерла при родах. Сдавали малюток в приют или оставляли на попечение бабушке с бабушкой и уходили, чтобы защитить Родину и своих детей. Ушли и не вернулись.

Вечная им память! А нас простите за допущенные ошибки и шлите новые запросы. И закажите Книги для вашей семьи, вашей школы, в которой учился погибший солдат, вашей библиотеки и музея, где тоже берегут его память. Будем благодарны вам и за любую финансовую помощь, ведь мы по-прежнему всё выполняем без всякой государственной поддержки, на одном голом энтузиазме, который, к счастью, ещё присущ нам.

Наш адрес прежний: 393776, г. Мичуринск Тамбовской области, ОС-16, абонементам № 31, группе “Поиск”. И не забудьте с запросом о розыске прислать конверт с маркой для ответа. Всего вам доброго!

## ИЗ КНИГИ ПАМЯТИ И СЛАВЫ

Лучшев Анатолий Порфирьевич и Лучшева Августа Порфирьевна, Ленинск-Кузнецкий: “Прочитали в нашей “Городской газете” вашу статью “В ордене отказать” и решили написать вам о нашем брате Александре, 1925 г.р., призванном в действующую армию Гурьевским райвоенкоматом Кемеровской области. Служил он Родине первое время в Ачинске, позже - в Боготоле, где учился в школе младших командиров, а последнее письмо прислал из Гомеля. В нем есть такие слова: завтра иду в бой... Следом в декабре 1943-го пришло извещение, что брат пропал без вести”.

Ответ группы “Поиск”: “Гвардии сержант Лучшев Александр Порфирьевич, командир отделения автоматчиков гвардейского 765 стрелкового полка, погиб в бою за город Гомель в декабре 1943 года.

На запрос матери по горячим следам о том, что случилось с сыном, начальник штаба полка гвардии подполковник Абдулов сообщил следующее: “Был ранен 13 декабря 1943 г. Где находится в настоящее время, установить не можем”. Утешил, называется! А надо было написать все именно так, как было на самом деле: “Ваш сын был тяжело ранен в бою и умер по пути в госпиталь. Похоронить его не смогли, и потому считается без вести пропавшим. Простите нас, мама!”.

xxx

Плешкова Анна Федоровна, Ленинск-Кузнецкий: “Сердечно поздравляю вас, дорогие мичуринские следопыты, с праздником 60-летия Великой Победы. Желаю вам всего хорошего и удач в вашем благородном деле. Обращаюсь с просьбой о розыске моего погибшего на фронте отца. Мой отец Таскаев Федор Данилович был на фронте с первых дней войны, воевал под Старой Руссой, где и погиб в марте 1942 года, о чем маме сообщили в письме из части. Но позже пришло официальное извещение, что наш отец пропал без вести в 1943 году. Помогите найти правду и запишите его имя в вашу Книгу памяти защитников Отечества”.

Ответ группы “Поиск”: “Запишем имя вашего отца, дорогая Анна Федоровна, так, как написал вам с фронта его командир, старший политрук 1276 стрелкового полка: “Красноармеец Таскаев Федор Данилович погиб смертью храбрых в одном из самых ожесточенных и кровопролитных сражений под Старой Руссой в марте 1942 года”.

xxx

Белуха Елена Петровна, Ленинск-Кузнецкий: “Мой брат Мельниченко Иван Петрович, 1914 г.р., был призван на фронт Ленинск-Кузнецким ГВК, но на все наши запросы этот военкомат сегодня отвечает, что имени нашего брата нет даже в списках призванных на фронт, не говоря уже о списке пропавших и погибших. А где же он тогда есть, наш дорогой брат?”.

Ответ группы “Поиск”: “Еще более удручающий ответ получили родители из Управления по учету потерь рядового и сержантского состава: их сына, красноармейца Ивана Мельниченко нет ни среди живых, ни среди раненых и погибших. Результат нашего розыска таков: красноармеец Мельниченко Иван Петрович погиб в бою при обороне Ростова-на-Дону летом 1942 года”.

ВЕЧНАЯ ИМ ПАМЯТЬ!

**ГОСУДАРСТВЕННЫЙ** флаг, гимн, герб Российской Федерации – это отличительные атрибуты государственного суверенитета, которым присущи стабильность, юридическая определенность описания и обязательность использования в строго оговоренных законом случаях.

В статье 70 ч. 1 Конституции РФ сказано, что описание и порядок использования Флага, Герба, Гимна Российской Федерации устанавливается федеральными конституционными законами.

Так, в соответствии с положениями Федерального конституционного Закона "О Государственном флаге Российской Федерации", Государственный флаг Российской Федерации поднят постоянно на зданиях администрации Президента РФ, Совета Федерации Федерального Собрания РФ, Государственной Думы, Правительства, Генеральной прокуратуры РФ, Конституционного, Верховного, Высшего Арбитражного Судов Российской Федерации, Центрального Банка РФ, Центральной избирательной комиссии РФ, федеральных, региональных органов исполнительной власти и местного самоуправления.

Вместе с тем указанным федеральным конституционным законом четко определено, что на зданиях общественных объединений, предприятий, учреждений, организаций независимо от форм собственности, а также на жилых домах Государственный флаг РФ вывешивается только в дни государственных праздников.

Также, в Законе о флаге сказано, что Государственный флаг РФ устанавливается постоянно в помещениях, таких, как: зал заседаний Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, Государственной Думы, Федерального Собрания Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, в залах судебных заседаний, в залах заседаний законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации, высших исполни-

тельных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, а также представительных органов местного самоуправления.

Но в названном законе тут же отмечено, что Государственный флаг Российской Федерации может быть поднят (установлен) и в помещениях общественных объединений, предприятий, учреждений и организаций независимо от форм собственности, но только во время торжественных мероприятий или во время семейных торжеств.

В соответствии с Федеральным конституционным Законом "О Государственном Гербе РФ", Герб РФ помещается на бланках издаваемых и принимаемых органами государственной власти РФ правовых актов, решений судов, Президента РФ, Правительства Российской Федерации, на бланках Центрального банка Российской Федерации, органов прокуратуры Российской Федерации, дипломатических представительств, консульских учреждений и иных официальных представительств Российской Федерации за пределами Российской Федерации.

Государственный герб Российской Федерации воспроизводится на документах, удостоверяющих личность гражданина Российской Федерации, на иных документах общегосударственного образца.

Государственный герб помещается на фасадах: здания резиденции Президента Российской Федерации; зданий органов государственной власти РФ, Конституционного, Верховного, Высшего Арбитражного Судов Российской Федерации и официальных представительств Российской Федерации за пределами Российской Федерации; в залах заседаний федеральных судов, законодательных (представительных) органов государственной власти РФ, субъектов Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, судов субъектов Российской Федерации, а также в залах заседаний пред-

ставительных органов местного самоуправления.

Согласно положениям Федерального конституционного Закона "О Государственном Гимне РФ", гимн исполняется при вступлении в должность Президента РФ, руководителей ор-

ганов административных правонарушений предусмотрено, что использование государственных символов (флага, герба, гимна) в нарушение установленных правил (а правила эти были описаны выше!) является административным правонарушением, за которое законодателем предусмотрено единственное наказание – штраф (на граждан от 300 до 500 руб., на должностных лиц от 500 до 1000 руб.).

В статье 329 Уголовного кодекса РФ сказано, что за надругательство над Государственным гербом или флагом предусмотрено уголовное наказание. И ни много ни мало – до одного года лишения свободы.

Хотелось бы поподробнее остановиться на символе государственной власти –

Флаге РФ, поскольку все это именно флаги используются

# ФЛАГ



# РОССИИ

граждан и должностными лицами в нарушение установленных правил.

Так, если оглянуться и бегло (а может быть, и пристально) посмотреть на фасады магазинов, ларьков, школ, училищ, каких-либо предприятий, организаций, учреждений или даже автомобильных стоянок, то свободно можно увидеть изо дня в день развивающийся на ветру флаг Российской Федерации.

И может быть, факт привлечения к административной ответственности за использование флага вызовет недоумение или даже негодование со стороны граждан или должностных лиц, и, может быть, кто-то спросит: "А как же быть с чувством патриотизма?", законодатель императивно урегулировано: граждане РФ, а равно как и общественные объединения, руководители предприятий, учреждений, организаций, независимо от форм собственнос-

ти могут вывешивать флаг РФ только в дни государственных праздников или устанавливать флаг во время торжественных мероприятий либо семейных торжеств и ни днем раньше и ни днем позже.

На наш взгляд, такая позиция законодателя верна. Ведь установление административной ответственности за неправомерное использование государственных символов является способом защиты государства от произвола в отношении атрибутов государственного суверенитета.

Поскольку, вывешивая государственные флаги в нарушение требований действующего законодательства, граждане или должностные лица уже преступают закон и совершают административное правонарушение, а, как известно, административное правонарушение – это первая ступень на пути к совершению уголовного наказания – преступления.

Прокуратурой города Ленинска-Кузнецкого в ноябре 2004 года проводилась проверка соблюдения требований действующего законодательства о государственных символах, по результатам которой прокурором города установлены факты незаконного поднятия флага РФ и в отношении лиц, допустивших данные правонарушения – помощника директора ОАО "Шахта "Заречная", заместителя директора ОАО "Шахта им. С.М. Кирова", заместителя директора ОАО "Шахта "Польсаевская" были вынесены постановления о возбуждении дела об административном правонарушении по ст. 17.10 КоАП РФ. Указанным лицам назначено административное наказание в виде штрафа (за исключением ОАО "Шахта "Заречная" – вынесено устное замечание).

В заключение хотелось бы отметить, что прокуратурой города в порядке контроля в октябре 2005 года будет проводиться проверка исполнения требований законодательства о государственных символах.

**Е. РЫЖКОВ.**

Прокурор города, советник юстиции.

## НА НОВОМ ЭТАПЕ ТВОРЧЕСТВА

Основной темой областного совещания руководителей муниципальных органов управления и образовательных учреждений культуры, прошедшего в эти дни в городе Кемерове, стало подведение итогов деятельности образовательных учреждений культуры и искусства в 2004/2005 учебном году. С приветственным словом к участникам совещания обратилась Лариса Теодоровна Заурвайн, начальник департамента культуры и национальной политики Кемеровской области. Она вручила старшему преподавателю детской музыкальной школы № 86 Альбине Инокентьевне Хмелевой медаль "За веру и добро" за многолетний педагогический труд, большой вклад в

дело воспитания подрастающего поколения.

Большое внимание преподавателями образовательных учреждений культуры уделяется воспитанию и образованию талантливых детей. Восемь учащихся образовательных учреждений культуры удостоены звания стипендиата Губернаторского культурного центра "Юные дарования Кузбасса". В июне этого года состоялся губернаторский прием, на котором Благодарственным письмом администрации Кемеровской области были награждены Иван Ефременко, Анна Лазарева и Арина Хомченко. Денежными премиями и ценными подарками были отмечены Надежда Мещерякова и Виктор Шевелев из детской художественной школы № 4, Иван Анпилов, Кристина

Тищенко, Анжела Захарова, учащиеся детской школы искусств № 18.

Ежегодно 15 учащихся получают стипендию главы города, десять – городского управления культуры.

Школами города проведена большая работа, посвященная 60-летию Победы в Великой Отечественной войне. Творческими коллективами проведено 40 концертов, организовано более 10 выставок. В марте в Центральном Дворце культуры состоялся концерт Губернаторского хора "Утро" в рамках областного фестиваля "Юные дарования – ветеранам войны". Совместно с Губернаторским культурным центром "Юные дарования Кузбасса" творческими коллективами детской художественной школы № 4 и

детской музыкальной школы № 12 были проведены 11-я областная выставка-конкурс детского и юношеского изобразительного творчества "Рисуем раду Кузбасса" и второй областной конкурс детских хоров "Поет будущее Кузбасса".

250 учащихся участвовали в 28 конкурсах различного уровня, 60 учащихся награждены дипломами победителей. Воспитанники нашего города стали победителями в XXXV областном конкурсе детского хореографического коллектива на призы администрации Кемеровской области и редакции газеты "Труд" (г. Кемерово), XVII областном фестивале детской эстрадной песни "Радость" (г. Мыски), областном фестивале солдатской песни "Виктория" (г. Кемерово), VI областном фести-

вале детской эстрадной песни "На Свободной земле" (г. Кемерово), межрегиональных конкурсах юных художников "Мой восход" и "Бриллиантовая кисть" (г. Москва), региональной выставке-конкурсе детского художественного творчества "Енисейская мозаика" (г. Красноярск), V Открытом Сибирском конкурсе юных исполнителей на домре, балалайке, гитаре (г. Прокопьевск), Открытом Всероссийском фестивале "Мы все на планете родом из детства" (г. Анапа), всероссийском фестивале "Экология. Творчество. Дети" (г. Москва), VIII международном конкурсе им. И.И. Маланина (г. Новосибирск), X международном фестивале "Роза ветров" (г. Москва), международном музыкальном фестивале "Хрустальная лира" (Франция), между-

народном конкурсе детского изобразительного творчества "Волна фантазий" (г. Сочи).

Все эти достижения – результат кропотливой, целенаправленной работы детей и преподавателей.

Прошедший учебный год был важен тем, что все образовательные учреждения культуры города были лицензированы и аттестованы Главной аттестационно-лицензионной службой администрации Кемеровской области. В новом учебном году предстоит аккредитация этих учреждений.

Надеемся, что начавшийся учебный год станет новым этапом творчества и принесет радость побед и свершений каждому, кто этого достоин.

**Л. ЛАЗАРЕВА.**

Заместитель начальника управления культуры.

**СЛИЗИСТАЯ** оболочка верхних дыхательных путей более всего подвержена неблагоприятному влиянию окружающей среды. В списке самых частых заболеваний – хронический тонзиллит. Тонзиллитом чаще болеют дети и взрослые до 35–40 лет, особенно осенью и весной. Если по тем или иным причинам вы дышите через рот, то на пути воздуха "стоит" только лимфоидная ткань глотки (миндалины), воспаление которых и есть тонзиллит, или ангина.

Даже опытному врачу не всегда удается распознать ангину в первый день заболевания. Вначале она очень похожа на другие острые респираторные вирусные инфекции, и только через 2–3 дня картина окончательно проясняется. Самые тяжелые формы ангины – фолликулярная, лакунарная и флегмонозная. Они протекают с высокой (до 39 и выше) температурой, отёк и боль в горле настолько сильны, что больные вообще отказываются от пищи, даже жидкой.

А вот при катаральной ангине симптомы вроде бы безобидные. Температура может повышаться незначительно, человек переносит болезнь "на ногах". Но это ни в коем случае не означает, что можно обойтись без лечения. Ангина – это острое инфекционное заболевание, вызываемое гемолитическим стрептококком, который поражает в первую очередь лимфоидную ткань небных миндалин. Для ангины характерно острое начало: высокая температура, резкая боль в горле, усиливающаяся при глотании, налет на миндалинах. Сходная клиническая картина может быть и при таком грозном заболевании, как дифтерия. У людей, привитых антидифтерийной сывороткой, иногда может возникнуть лёгкая форма дифтерии, которую можно принять за ангину. Поэтому всем больным ангиной обязательно должно быть сделано исследование мазка из глотки в первые дни заболевания.

Нужно всегда помнить, что даже самая легкая катаральная ангина может привести к тяжелым осложнениям.

Одним из осложнений острого тонзиллита (ангины) может стать разлитое флегмонозное воспаление в околоминдаликовой клетчатке, так называемый паратонзиллярный абсцесс. Заболевание развивается стремительно, после 5–7-дневного мнимого благополучия вновь отмечается резкий подъем температуры, нарастаю-

щая интоксикация, местный гнойно-воспалительный процесс, выраженный спазм жевательной мускулатуры. Таким больным показана срочная госпитализация.

Ревматизм (или ревматическая лихорадка) представляет собой позднее осложнение фарингиальной инфекции (ангины). У предрасположенных лиц

соль (чайная ложка на стакан теплой воды), пищевую соду (полчайной ложки на стакан воды), отвары шалфея, ромашки, эвкалипта. Полезны негорячие ингаляции из отваров лекарственных трав или орошение миндалин с помощью ингаляторов. Подойдут и различные "сосательные" таблетки и леденцы от боли в горле. А вот смазывать минда-

ных ангины, несколько меняется "тактика" лечения: помимо антибактериальной терапии, применяется промывание миндалин, орошение лекарственными препаратами, хирургическое вмешательство.

На операцию удаления миндалин (тонзилэктомию) врачи решаются, лишь убедившись в тщетности попыток энергичного длительного консервативного лечения.

Вопрос о необходимости тонзилэктомии решает только специалист. В последние годы в связи с изменившимися взглядами на защитную роль миндалин, их удаление производится реже, и основной упор делается на консервативное лечение.

Какие бы способы лечения вы ни использовали, не стоит забывать о мерах профилактики – укреплении иммунной системы, закаливании организма.

Волнения, недостаточный сон, беспорядочное питание, недостаток витаминов в пище, переохлаждения ослабляют организм и понижают его сопротивляемость болезнетворным микробам. Лицам, часто болеющим ангиной, да и здоровым детям и взрослым следует тренировать горло, приучая его к холоду. Очень хорошо помогает ежедневное полоскание горла холодной водой. Начинать полоскание надо с воды комнатной температуры, постепенно переходя к холодной водопроводной воде. В систему закаливания организма входят регулярная утренняя зарядка, воздушные и водные ванны, обливание холодной водой, плавание, хождение босиком, занятие фитнесом, катание на лыжах, игры на свежем воздухе.

Большое профилактическое значение имеет нормальное носовое дыхание. Аденоиды, искривление носовой перегородки, полипы носа затрудняют носовое дыхание и ведут к преимущественному дыханию через рот. В результате микробы и холодный воздух попадают на миндалины, понижая их естественную сопротивляемость инфекциям.

Поскольку заразиться ангиной можно элементарным путем, т.е. через употребление, например, молочной продукции, молоко, купленное на рынке, нужно кипятить, и вообще лучше покупать продукты в магазине, чем у случайных продавцов.

**П. КОРНЕВА.**  
Главный врач МУЗ "Центр медицинской профилактики".

# КОВАРНАЯ АНГИНА

Советует врач

развивается диффузное воспалительное поражение сердца, суставов, мозга, кровеносных сосудов, подкожной клетчатки. Кардит – наиболее серьезное проявление болезни, он характеризуется хроническим поражением клапанов сердца, что приводит к сердечной недостаточности и, в конечном счете, к смерти.

При заболевании ангиной нужно обязательно обратиться к врачу, который проведет необходимые исследования, назначит лечение и будет наблюдать больного в течение всего периода болезни.

Ангина заразна, она передается от больного человека здоровому воздушно-капельным путем, при поцелуях, пользовании общей посудой, зубными щетками и др. предметами.

Вызвать ангину может и аутоинфекция, когда причиной заболевания становится "родная" микрофлора нашего организма. У каждого из нас на слизистой дыхательных путей имеются стрептококки, стафилококки, другие микробы, которые контролируются иммунной системой, поэтому не вызывают заболевания. При неблагоприятных условиях – переутомление, стресс, перенесенные вирусные заболевания – они активизируются и "идут в атаку". Если вы заболели, прежде всего помните: болезнь поражает не только горло, но и весь организм. Отсюда слабость, разбитость, ломота в суставах, учащенное сердцебиение, головная боль. Поэтому постельный режим обязателен. Врачи рекомендуют полоскание горла. Слишком часто полоскать горло не стоит – это вас утомит, а особой пользы не принесет. Достаточно 3–4 раза в день. Для полоскания можно использовать поваренную

лины не стоит – вы можете травмировать ткань и способствовать распространению инфекции. Очень важно пить больше жидкости: теплый чай с лимоном, морсы, соки, кисель, компот, теплое молоко с медом. Это облегчает боль в горле и помогает выводить токсические вещества из организма. Все эти средства хороши лишь как вспомогательное лечение. Основное же лечение должен назначить врач. И без антибиотиков при ангине не обойтись. Иногда больные боятся сами принимать или давать больному ангиной ребенку назначенные врачом антибиотики, полагая, что они подавляют иммунитет и могут повредить. На самом деле гораздо опаснее дать болезни развиваться. Ведь самое страшное в ангине – осложнение. А современная медицина располагает рядом высокоэффективных и притом безопасных лекарственных средств.

Еще хуже, когда больные начинают принимать антибиотики, а через день-два, обрадовавшись, что температура упала, прекращают лечение.

Но возбудитель-то еще не побежден и с вашей помощью адаптируется к антибиотикам. В итоге образуется устойчивая микрофлора, и когда вы заболите в другой раз, лекарство может оказаться бесполезным. Придется подбирать новое, более эффективное и сильное. Так что принимайте антибиотики не менее 5 дней.

Примерно один раз в два года здоровый человек "имеет право" болеть ангиной. А вот если это случается дважды в год и чаще, врачи говорят о час-

ОАО «БЕЛОН» - УЧАСТНИК КОНСОЦИУМА «РУССКАЯ СТАЛЬ» ЧЛЕН РОССИЙСКОЙ АССОЦИАЦИИ МЕТАЛЛОТОВРОВЦЕВ

ДИЛЕР НЛМК, ТРЕЙДЕР ТА «БРАЗУОЛДИНГ» (ЗСМК, НММК, НТМК, ДИСТРИБЮТОР ПРОДУКЦИИ ООО «УРАЛЬСКАЯ СТАЛЬ»

**БЕЛОН**

## МЕТАЛЛОПРОКАТ

ОПТОВАЯ И РОЗНИЧНАЯ ПРОДАЖА

- УГОЛ
- ТРУБА
- БАЛКА
- ШВЕЛЛЕР
- ПРОВОЛОКА
- ШЕСТИГРАННИК
- СТАЛЬ ЛИСТОВАЯ
- ТРУБА ПРОФИЛЬНАЯ
- ПРОКАТ КРУГЛЫЙ
- ПРОКАТ АРМАТУРНЫЙ
- ПРОКАТ КВАДРАТНЫЙ
- СТАЛЬ ЛИСТОВАЯ ОЦИНКОВАННАЯ

**УСЛУГИ:**

- Гибкая система скидок
- Порезка металлопроката
- Доставка металлопроката
- Вагонные поставки металлопроката с заводов-производителей: НЛМК, ЗСМК, НММК, ООО «Уральская сталь», ММК, НТМК, ВМЗ, АТЗ, ЧТПЗ, МКЗ

г. Кемерово, ул. Шатурская, 10, 1 эт., тел./факс (384-2) 57-02-47, 57-04-32, e-mail: kemerovobelon@kemtel.ru

Оптовые поставки: тел./факс: (383)271-89-61, e-mail: metall@belon.ru, www.belon.ru

## УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Во всех отделениях связи и на почтамте открыта подписка на первое полугодие 2006 года на газету

# «ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА»

Стоимость одного комплекта подписки с доставкой - 165 рублей; до востребования - 156,6 рубля; без доставки (получать в редакции) - 78 рублей.

Оставайтесь с нами в новом году, и вы будете в курсе всех городских новостей!



«Городская газета»

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Администрация г. Ленинск-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор **С.П. БАРАНОВ.**

Адрес редакции: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, ул. Белинского, 15

Электронный адрес: gazeta@lnk.kuzbass.net

**Справки по редакции:**

по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 10.10.2005г.

Печать офсетная. Заказ 2656. Цена в розницу - договорная.